

中國電商進軍美國市場 豪灑宣傳費成科企「及時雨」

拼多多大賣廣告 Meta 去年袋 156 億

據《華爾街日報》報道，由中國電商購物平台拼多多於2022年創立的電子商貿網站Temu，去年大舉進軍美國，斥巨資在美國市場投放廣告，當地大型科企Meta和Google因而直接受惠，成為廣告業務反彈的「及時雨」。



Temu進軍美國，在Meta與Google大賣廣告。 網上圖片

報 道稱，為Meta去年廣告收入貢獻最多的客戶正是Temu。據知情人士透露，拼多多去年在Meta上花費近20億美元（約156.4億港元）投放廣告，而按支出水平計算，Temu去年還躋身Google的五大廣告客戶之列。

Google亦得益業務大反彈

事實上，Temu、快時尚巨頭Shein和其他在中國創立的網購平台，均為了接觸美國消費者而大灑金錢賣廣告，因而推高數碼廣告價格，令主導數碼廣告市場的Meta和Google直接得益，有助這兩家科技巨頭的廣告業務大幅反彈。Meta上月錄得兩年多以來最佳季度銷售增長，來自中國業務的收入去年幾乎增加一倍，達到136.9億美元（約1,070億港元），扭轉2022年收入下跌近3%的頹勢。相比之下，去年來自美國客戶的收入僅增長5.5%。

美國投行高盛的廣告分析師維塞爾表示，Temu試圖通過投放巨額廣告資金，在美國市場佔據一席之地，若該公司認為他們在廣告上花的錢已經夠多，這將對Meta等大型科企造成直接衝擊。

Google高管在公司去年第四季度業績電話會議上提到，去年來自亞太區的收入

顯著增長，「我們在亞太區的零售業務尤為強勁，這一趨勢從去年第二季度開始，一直持續至年底。」Google一直積極爭取Temu的業務，據知情人士稱，Google在中國的銷售代表已與Temu高管討論供應鏈問題的影響，以了解Temu的廣告支出水平會否改變。

擬於「超級碗」大賣電視廣告

Temu的廣告策略集中使用網絡宣傳，但同時也把握美國年度體壇盛事「超級碗」的機會，花數千萬美元大賣電視廣告，包括在哥倫比亞廣播公司（CBS）上月直播賽事期間，播放4次長30秒的廣告，並在賽後報道期間再次播放，結果令Temu在網上引發大量關注。據社媒分析公



Temu為拼多多旗下公司。 網上圖片

司Sprout Social指出，Temu是今年在社媒上被提及次數第二多的超級碗廣告客戶，在比賽當天獲得逾4萬次提及和超過42萬次互動，包括點讚、分享和評論。而在Temu的超級碗廣告播出後，航運公司表示Temu的貨物發送量大幅上升。

英預算案緊縮政策向移民優惠開刀

英國財相亨特周三（3月6日）公布2024年春季預算案，儘管將國民保險（NI）稅率削減兩個百分點，但透過廢除具爭議的「非定居者」身份，意味移民的海外收入免稅優惠將取消，加上增加不同範疇的稅收，令整體稅收仍將達到1948年以來的最高水平。亨特更表明，在今年下半年大選過後，政府或採取新一輪緊縮政策，削減公共支出。

面對政府財政狀況緊絀，春季預算案的「派糖」措施不多，其中影響範圍較大的措施，是將NI稅率由現時的10%降至8%，下月6日正式生效，預計將有2,700萬名打工仔受惠，變相平均每名勞工每年「減稅」900英鎊（約8,976港元），其中年薪3.5萬英鎊（約34.9萬港元）的打工仔，每年將可節省450英鎊（約4,488港元）。

預算案同時向移民「開刀」，由2025年4月起將廢除「非定居者」身份，新移英人士在頭4年仍無需為海外入息和收入繳稅，但4年後繼續居住在英國的人，將要繳納與其他英國居民相同的稅款。估計在新制度下，每年可為英國庫房帶來27億英鎊（約269億港元）收入。工黨領袖斯塔默稱，這份預算案是「失敗政黨最後的絕望之舉」。



亨特展示載有財政預算案的紅色手提包。 路透社

師說新語

王煒東 (寶湖道) 訓練主任

孩子在犯錯中成長

網上視頻常見諸如小貓故意把櫃上的物品掃落地，於是主人拿起貓形公仔，模擬貓公仔掃跌物品後被主人毒打，小貓因害怕被打就不敢再犯錯。另視頻中有小孩不願喝水，爸爸也假裝拒絕喝水，然後被媽媽送上一記耳光，孩子見狀就喝起水來。

最近有好友問我，身為訓練老師，子女犯錯會否帶來壓力。我答說如果以不讓孩子犯錯為管教成效的指標，那壓力當然大，但事實是孩子不可能不犯錯，犯錯與否也不是管教成敗的表徵。只要採取高度的監察，並配以嚴苛的懲罰威嚇手段，孩子或者就會步步為營，因害怕懲罰而不敢犯錯。

就算是成年人，每天在工作崗位都有機會出錯，人際相處有機會講錯說話，生活中偶然抉擇錯誤，後悔當初。

由此看來，我們似乎不可能期望孩子毫不犯錯。此外，以孩子有否犯錯判斷自己的管教成效，既不對焦又自亂陣腳。教育崗位中的經歷令筆者相信，寧讓孩子多經歷失誤，多留孩子機會從錯誤中學習，也不要令孩子因害怕受罰而不敢放縱。當孩子還年輕時，犯錯所付的代價相對較小，就放手讓他們犯錯，留空間讓孩子內化生活規範。牛隻不能一生負着「牛軛」，孩子也終有一天掙脫外在規限變為所欲為。

十幾年前一名學生愛伏在書桌，對外界的反應非常緩慢。我知道罵他也沒用，就多找機會跟他談談他生活的不便，又提出一些能加快他做事反應的具體方法，讓他察覺自己有改正生活態度的需要。我的方法沒有使他立即脫胎換骨，他仍是懶洋洋了好一段日子，但時間證明了我的方法比威嚇有效。

國民警衛隊駐紐約地鐵站防罪案

紐約地鐵經常發生槍擊和傷人案，治安向來為人詬病，紐約州政府決定派出1,000名國民警衛隊和警察加強紐約地鐵治安，包括入閘前搜查可疑乘客行李。

紐約地鐵站屢成犯罪溫床，近日就曾發生致命槍擊案，一名車長工作時被人用刀割頸受傷，亦有乘客被人蓄意由月台踢落路軌等。為挽回公眾對紐約地鐵的信心和阻嚇兇徒施襲，紐約州州長霍楚爾公布，將會派出1,000名國民警衛隊、州警和大都會運輸署警察，加強紐約地鐵保安。其中750名國民警衛隊隊員派駐紐約地鐵沿線，在地鐵站入口支援警察搜查可疑人士，警察如果懷疑有人藏有槍或者刀等武器，就會搜查他們的行李。民眾有權拒絕警員搜查，不過當下就不可以登上地鐵列車。

霍楚爾表示：「任何人想要傷害，或在我們的地鐵散播恐慌，你將會被捕，就是這樣簡單，你將承擔後果，這些罪行要結束。紐約人值得更好，而對那些害怕走進地鐵開口的人，我們會全力保障你的安全。」州政府同時提出法案，試圖禁止在地鐵和巴士襲擊罪成的人將來再乘搭公共交通工具，亦計劃在地鐵安裝更多閉路電視。

不過，有民權組織批評州政府出動國民警衛隊，是過度反應和會帶來反效果。



國民警衛隊持槍守在地鐵開口，防範罪案發生。 法新社